

四大行上半年业绩报告“出炉”

营业收入实现正增长 普惠贷款大幅增加

昨日,工行、建行、中行和农行四大国有银行公布了今年上半年业绩报告。半年报显示,四大行的营业收入都实现了个位数的正增长,但是净利润却全部负增长,降幅达到两位数,在10%-12%之间。

不过,业内人士认为,上半年四大行净利润减少并非自身经营能力出现问题,而是在特殊时期主动向实体经济让利和主动化解风险的结果。

四大行营业收入同比增长2%-8%

根据半年报,工商银行上半年实现营业收入4023亿元,同比增长2.1%;拨备前利润3148亿元,同比增长2.1%;净利润1498亿元,同比下降11.2%。

建行集团实现营业收入3891.09亿元,较上年同期增长7.65%;实现拨备前利润2803.39亿元,较上年同期增长5.40%;实现利润总额1687.73亿元,较上年同期下降11.72%;实现净利润1389.39亿元,较上

年同期下降10.77%。农行实现营业收入3391.72亿元,比去年同期增加159.93亿元,同比增长4.9%;实现净利润1091.90亿元,同比减少131.82亿元,下降10.8%。中行集团实现营业收入2857.10亿元,同比增长3.24%;实现净利润1078.12亿元,同比下降11.22%;归属于母公司所有者的净利润1009.17亿元,同比减少11.51%;扣除非经常性损益后归属于母公司所有者的净利润1004.38亿元,同比减11.48%。

两大原因致净利润下降

四大行为何都会盈利下降?根据半年报,可发现主要归于两大方面原因,一是今年疫情特殊时期,四大行积极履行国有大行的社会责任,采取多种措施向实体经济让利;二是,面对复杂的经济形势,他们主动化解风险,加大不良处置和拨备计提,未雨绸缪。

工行有关人士表示,上半年,工商银行净利润同比

下降,并不是自身经营能力出现了问题,而是认真落实国家有关政策要求,按照商业可持续原则,全力支持疫情防控、加大向实体经济让利、加快风险化解的结果。建行也表示,面对复杂的外部环境和经济下行压力,建行在相关国家政策的引导下,发挥数字化经营的先发优势,主动加大对普惠金融、小微企业的支持力度,按照商业可持续原则,多措并举持续向实体经济让利。同时,充分考虑新冠肺炎疫情影响,加大不良处置和拨备计提力度,提升风险抵补能力,主动加快风险暴露,在稳增长的同时主动提高风险防范水平,在努力推动经济社会平稳发展的同时,实现自身稳健持续发展。

普惠贷款量升价跌

根据四大行的半年报,今年上半年,他们主动采取多种措施让利实体经济,上半年普惠贷款都大幅增加,但是利率却显著下降。

上半年,建行集团推出一系列优惠措施主动向实体经济让利,普惠贷款利率同比下降63个基点。对符合条件、流动性遇到暂时困难的中小微企业贷款,给予临时性延期还本付息安排,惠及超过15万家中小微企业。工行也积极推动普惠金融增量、扩面、降本,普惠贷款增加1684亿元,比年初增长35.7%,超额完成全年增速40%的序时进度;新发放普惠贷款平均利率4.15%,较上年下降37个基点。

截至6月末,农行普惠型小微企业贷款余额8661.42亿元,较上年末增加2738.35亿元,增速46.2%,高于全行增速37.3个百分点;有贷客户数150.34万户,较上年末增加39.43万户;累放贷款年化利率4.26%,同比下降41个基点。

6月末,中行普惠型小微企业贷款余额5.254亿元,同比增长39%;上半年累放贷款年化利率4.04%。小微企业贷款资产质量稳定可控。

文/本报记者 程婕

山西襄汾重大坍塌事故搜救结束

事故造成29人遇难、7人重伤、21人轻伤



8月29日拍摄的事故救援现场

本报讯(记者 孔令晗)2020年8月29日9时40分左右,山西临汾市襄汾县陶寺乡陈庄村聚仙饭店发生坍塌事故,被困57人。经紧张搜救,截至8月30日3时52分,被困人员全部救出,其中29人遇难,7人重伤,21人轻伤。

据临汾市宣传部官方微博8月30日消息,当天3时45分,山西省临汾市襄汾县“8·29”重大坍塌事故现场抢险救援工作全部结束,救出57人,其中29人遇难,7人重伤,21人轻伤。

8月29日9时40分左右,临汾市襄汾县陶寺

乡陈庄村聚仙饭店发生坍塌事故,当时有民众在此办寿宴,房屋大厅屋顶突发坍塌。

临汾宣传部介绍,事故发生后,现场成立了重大事故抢险救援组,组织消防、公安、应急、卫生及相关救援队伍840余人,全力以赴赴现场、抢生命,展开救援。目前,事故原因正在进一步调查中。

临汾宣传部官方微博在通报中提到,山西省决定,从即日起在全省范围内开展房屋建筑和人员聚集场所安全专项检查。同时,依法依规、严肃查处本起事故,彻底查清事故原因、性质,及时

向社会公布处理结果。

另据应急管理部官方微信此前消息,8月29日,应急管理部持续调度山西省临汾市襄汾县一饭店坍塌事故现场救援处置情况。此外,为警示全国,举一反三,推动全面排查违建房屋风险,坚决防止重特大事故发生,国务院安委会决定对此次事故查处进行挂牌督办。

供图/新华社



扫描二维码
看视频详情

调查

坍塌100平方米 为何救援18个小时?

事故为何造成如此重大伤亡惨剧?记者对此进行了调查。

聚仙饭店是位于路边的一家乡村饭店。当地村民说,这家饭店已经开了十多年,陈庄村及邻近的安李村等村农户举办婚丧过寿等宴席,大多选择这家饭店。

记者从现场了解到,聚仙饭店前后为二层小楼,中间院子部分比较低洼,院子中间搭建了预制板房顶,房顶下面部分成了“宴会厅”,院子最上部分还有一层简易彩钢顶棚,比前后房屋顶略高。

安李村村民李加福告诉记者,当天他的父亲李培厚在聚仙饭店举办“八十大寿”,参加的人多为亲朋好友和邻居。按照当地习俗,过寿需要请人吃两顿饭,早晨吃一顿臊子面,中午吃席。李加福提前向饭店预订了十来桌午餐。

“事发时,大家早已吃完早饭,不少人已经回家,有部分人在饭店‘宴会厅’聊天,还有一部分人

在‘宴会厅’后面的院子里看表演。我父亲喜欢拉二胡,有一帮他的老哥们来表演节目。”李加福说。

61岁的安李村村民王国平当时正在后面的院子里看节目。“听见‘哗啦’一声,饭店‘宴会厅’顶部就塌了。”王国平说,当时一些人嫌热,就在“宴会厅”里面聊天、等吃中午饭,他的老伴和5岁的孙女也被埋在了里面。

得到消息的安李村村民张国辉在29日上午10点多赶到现场。“有个人跑出来后就,柱子崩了之后,顶部一下就塌下来了,最多不超过5秒,他先跑出来了,后面那个人没跑出来。”张国辉说。

事故发生后,山西省要求不惜一切代价,全力进行救援。从事故发生到现场抢险救援结束的18个小时里,山西共派出840名救援人员,出动大型救援装备车辆20余辆,救护车15辆,医护人员100余人。

记者从有关方面获悉,饭店“宴会厅”顶部坍塌

塌面积约100平方米。现场救援人员告诉记者,事故坍塌面积虽然不大,但现场地形具有特殊局限性,而且要随时避免发生二次坍塌,因此即便专业救援力量充分,救援持续时间也比较长。

据事故现场抢险救援组介绍,聚仙饭店房屋建筑面积为两层400平方米,坍塌的院子部分约100平方米,为砖混结构。“宴会厅”以前为一层,后来马路抬高,成了地下室。

武警山西省总队临汾支队政委李明说,坍塌的老建筑顶部是预制板结构。“零碎坍塌下来以后,人工将小的东西搬开,大的东西人抬不好控制,必须用设备。但是大设备并不像人一样好控制,容易造成二次坍塌。在用大设备之前必须先尽最大的可能,把人救出来。为了生命,我们都是先用人、用小设备把被困者先救出来,这是最主要的。大设备不敢上,因此需要的救援时间要多一些。”

农村自建房变身经营场所 安全谁来保障?

抢险救援结束后,现场立即成立事故调查组,开展事故调查工作。事故现场抢险救援组表示,目前基本可以确定涉事的聚仙饭店房子为1982年左右村民自建房,并分几次建设。

有邻居说,聚仙饭店院子前后的两座小楼盖起的时间比较早,但是院子中间加盖预制板房顶形成“宴会厅”是近几年的事,随后又在院子最上部架设了一层简易彩钢顶棚。29日9时40分左右,“宴会厅”上面的预制板房顶突然坍塌。

有关专家表示,此次襄汾饭店坍塌事故,再次将农村自建房安全问题,特别是从自建发展到人员聚集的经营场所的安全监管和保障问题,暴

露无遗。

山西华炬律师事务所律师李阳说,目前对于农村自建房的规范管理方面存在法律、制度缺失和监管空白。“出台过相关管理办法,但是实际中很少使用。”

按照农村宅基地有关管理办法,虽然农民可以在宅基地上自建房屋,但实践过程中并没有验收标准,处于监管缺失状态。“个人建房时有审批,但只针对宅基地面积的审批,至于在宅基地上怎么盖房子,审批和监管都没有,只有一些村规民约规定,如不能盖太高挡住邻居阳光等。”李阳说。

山西住建系统一位工作人员表示,农村房屋

建设存在一些政策空白。此外,目前多数乡镇没有专职负责建设的工作人员,甚至连兼职人员也不多。

近年来,各地也鼓励村集体和农民盘活利用闲置宅基地和闲置住宅,通过自主经营、合作经营、委托经营等方式,依法依规发展农家乐、民宿、乡村旅游等。

山西隆诚律师事务所律师王俊认为,目前国家并没有明确禁止农民将自建房用于经营用途,但实际用途变更后,就必须办理安全、消防等许可,符合相关质量要求和标准,乡村和有关部门应加强监管。

据新华社

二套首付至少六成 无锡发布楼市新政

本报讯(记者 朱开云)8月30日,江苏省无锡市正式发布《市政府办公室关于进一步促进我市房地产市场平稳健康发展的通知》。此次政策主要包含五个方面,包括加强土地市场监管、支持居民合理自住需求、坚决遏制投机炒房、整顿规范房地产市场秩序、加强房地产市场监测分析。

在坚决遏制投机炒房方面,完善商品住房限购政策,夫妻离婚后2年内购买商品住房的,其拥有住房套数按离异前家庭在本市市区范围内拥有住房套数计算。发挥税收调控作用,将市区(不含棚户区改造重点地区)个人住房转让增值税征免年限由2年调整到5年。

经江苏省市场利率定价自律机制商定,调整无锡市差别化住房信贷政策,对已拥有一套住房且相应购房贷款未结清的居民家庭,再次申请商业性个人住房贷款购买商品住房的,最低首付比例调整为不低于60%。金融监管部门要严格审查购房资金来源,监控消费贷款、个人经营性贷款资金去向,严防居民挪用消费贷款和其他贷款用于购房。

增加住宅用地供应,2020年度普通住宅用地出让面积比上年度增加不少于50公顷。建立房价、地价联动机制,有效管控土地价格,热点区域严格执行“限房价、竞地价”出让模式。严格落实开发企业购地使用自有资金规定,金融监管部门开展购地资金来源穿透式核查。

全面落实住房价格申报制度,探索合同备案价、贷款核定价、纳税申报价“三价合一”的核查机制。对热点学区房交易加强税务稽查和市场监管,严厉打击炒作学区房概念、哄抬二手房价格行为。停止执行疫情期间商品房预售许可及资金监管方面的纾困政策。全面实施交付标准样板房制度,推行基本装修和升级装修分类管理,支持多样化成品住房需求。

完善房地产市场监测体系,加强市场监测能力建设,建立房地产交易、不动产登记、土地、金融、财税、统计等数据汇集和业务协同机制,稳步推进楼盘表建设,建立房屋交易与不动产登记信息共享机制,不断提高市场分析研判水平。

无需手机或公交卡 福州地铁可刷脸进站



本报讯(记者 王天琪)8月28日起,福建省福州市民乘坐地铁可以刷脸进站了。

据福州市大数据委介绍,早在今年5月16日,福州市全国首个城市级人脸识别公共服务平台上线,并率先在福州地铁开启刷脸乘车应用测试。在福州地铁的全力支持下,经过3个月的测试和完善,地铁刷脸乘车功能将于8月28日上线试运行,对广大市民开放使用,从此告别购票、掏卡刷卡等繁琐过程,只需在“e福州”APP及站内自助服务机上注册绑定乘客人脸信息,即可享受一秒刷脸乘车的便捷服务。

北京青年报记者了解到,首次使用人脸支付的乘客,要先在“e福州”APP上开通人脸乘车功能,并使用身份证在地铁站内的自助服务机按指示操作绑定个人信息。完成验证流程后,乘客无需使用任何支付工具,乘车时只要把脸对准地铁进出闸机上方的人脸识别终端,即可实现无感支付,乘车费也将自动结算,行程及扣费信息可在“e福州”APP上查询。因系统处于试运行阶段,目前地铁刷脸乘车暂不执行票价优惠政策。

刷脸乘车已实现福州市地铁跨线路全站点覆盖(即福州1、2号线所有43个车站),这种乘车方式相比刷卡、扫码支付更节省时间,也减少了乘客与设备、票卡的肢体接触,大幅提升了乘坐地铁的安全感、体验感和通行速度。

摄影/陈暖



下载北京头条App
让现在告诉未来

编辑/徐超 王娟 编辑/杨帆 曹欣/李金